
                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

 

ATA Nº 56/2010 – Primeira Sessão Ordinária do mês de Dezembro 
do Quarto Período Legislativo da Décima Quinta Legislatura da 

Câmara Municipal de Gurupi, realizada em 1º de Dezembro de 2010, 

no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “FAÚ”, localizado na Avenida 
Maranhão, nº 2.277-A, centro. Às 20hs22min, havendo número legal 

de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a proteção de Deus 
e em nome do Povo de Gurupi, o Senhor Presidente desta Casa de 

Leis, Vereador Jonas Barros declarou aberta a presente Sessão 
Ordinária e convidou a Vereadora Marta Barbosa para fazer a leitura 

do texto bíblico e a saudação costumeira aos visitantes. Em seguida o 
Senhor Presidente solicitou ao Assistente de Plenário desta Casa 

Deyvyson Fonseca, que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior, 
que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. 

Dando prosseguimento à Sessão o Senhor Presidente solicitou à 1ª 
Secretária da Mesa, Vereadora Professora Zenaide que fizesse a 

leitura das matérias constantes no expediente. LEITURA DAS 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. PROJETO DE LEI Nº 

046/2010, DE 16/11/2010. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: 
“Desafeta de uso comum do povo e/ou especial uma área de terras do 

loteamento residencial Novo Horizonte, desta cidade, autoriza sua 
permuta por propriedade particular e dá outras providências.” O Projeto 

de Lei foi encaminhado as comissões competentes para os devidos 
pareceres. PROJETO DE LEI Nº 024/2010, DE 26/11/2010. 

AUTOR: Vereador Kita Maciel. ASSUNTO: “Proíbe a pintura de 
propaganda político-eleitoral em muros e paredes do município de 

Gurupi.” O Projeto de Lei foi encaminhado as comissões competentes 
para os devidos pareceres. PROJETO DE LEI Nº 025/2010, DE 

30/11/2010. AUTOR: Vereadora Professora Zenaide. ASSUNTO: 
“Declara de utilidade pública a Casa de Oração Resgatando Vidas 

MAANAIM.” O Projeto de Lei foi encaminhado as comissões competentes 
para os devidos pareceres. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 021/2010, de 

30/11/10. PROPONENTE: Vereador Professor Cabo Carlos. 
ASSUNTO: Ao Tenente Coronel PM Luiz Cláudio Gonçalves Benício pelos 

relevantes serviços prestados durante 1(um) ano no comando do 
Quartel do 4º BPM. A Moção de Aplausos foi encaminhada a Ordem do 
Dia da próxima Sessão Ordinária. A 1ª Secretária Vereadora Profª. 

Zenaide solicitou ao Senhor Presidente que convocasse a 2ª Secretária 
Vereadora Marta Barbosa para assumir a Secretaria, para que fosse ela 

conceder entrevista. A solicitação foi acatada. REQUERIMENTO N° 
209/2010, de 10/06/10. REQUERENTE: Vereador Dr. Maurício e 

outros. REQUERIDO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. 
DESTINATÁRIO: Agência dos Correios. ASSUNTO: Implantação de 

uma agência de Correios do lado oeste da BR – 153, Gurupi - TO. O 
Requerimento foi colocado em discussão e votação sendo aprovado 

por unanimidade. Com o abono da Vereadora Marta Barbosa. 
REQUERIMENTO N° 289/2010, de 03/11/10. REQUERENTE: 

Vereadora Professora Zenaide. REQUERIDO: Presidente da Câmara 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

 

Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: Secretaria Municipal de 
Infraestrutura. ASSUNTO: Solicitação da construção de um playground 

na Praça Vila Nova, localizada entre as ruas 10 e 11 com Rua 20 e 

Avenida Aeroporto. O Requerimento foi colocado em discussão e 

votação sendo aprovado por unanimidade. Com o abono de todos os 
Vereadores. REQUERIMENTO N° 304/2010, de 19/11/10. 

REQUERENTE: Vereador Dr. Maurício e outros. REQUERIDO: 
Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: 

Superintendência Municipal de Trânsito e Segurança. ASSUNTO: 
Reservar vagas de estacionamento para portadores de necessidades 

especiais em órgãos públicos e coletivos, bem como sinalização 

adequada. O Requerimento foi colocado em discussão e votação 

sendo aprovado por unanimidade. Com o abono dos Vereadores Prof. 
Cabo Carlos, Profª. Zenaide e Marta Barbosa. REQUERIMENTO N° 

311/2010, de 25/11/10. REQUERENTE: Vereador Denes Teixeira. 
REQUERIDO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. 

DESTINATÁRIO: Secretaria Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: 

Requer o asfaltamento do Setor Cidade Industrial (Vila Industrial). O 

Requerimento foi colocado em discussão e votação sendo aprovado 
por unanimidade. REQUERIMENTO N° 312/2010, de 29/11/10. 

REQUERENTE: Vereadora Professora Zenaide. REQUERIDO: Presidente 
da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: Superintendência 

Municipal de Trânsito e Segurança. ASSUNTO: Implantação de redutor 

de velocidade na Rua Perimetral Leste Q14 Setor Aeroporto. O 

Requerimento foi colocado em discussão e votação sendo aprovado 
por unanimidade. REQUERIMENTO N° 314/2010, de 30/11/10.  

REQUERENTE: Vereador Professor Cabo Carlos. REQUERIDO: 
Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Criar comissão 
para reforma do Regimento Interno da Câmara e da Lei Orgânica do 

Município. O Requerimento foi colocado em discussão e votação sendo 
aprovado por unanimidade. Com o abono dos Vereadores Kita Maciel, 

Denes Teixeira, Marta Barbosa, Jonas Barros, Dr. Maurício, Wanda 
Botelho e Didna. Ato Continuo o Vereador Dr. Maurício propôs 

Requerimento Verbal. Assunto: Digitalização das Leis as Câmara 
Municipal de Gurupi para agilizar o processo e para que não se 

deteriore com o passar dos anos. O Requerimento foi colocado em 

discussão e votação sendo aprovado por unanimidade.  Ato continuo 
a 1ª Secretária Vereadora Profª. Zenaide reassumiu a Secretaria. Não 

havendo mais matérias a serem apreciadas no expediente, e 
Vereadores inscritos no Pequeno Expediente, o Senhor Presidente 

passou para o Grande Expediente, fizeram o uso da palavra por 
ordem de inscrição os Vereadores Kita Maciel, Dinda, Profª. Zenaide, 

Prof. Cabo Carlos e Dr. Maurício.  Ato continuo o Vereador Prof. Cabo 
Carlos propôs  Requerimento Verbal. Assunto: Realização de um 

estudo sobre as faltas dos Vereadores e devida punição. O 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

 

Requerimento foi colocado em discussão e votação sendo aprovado 
por unanimidade.  Não havendo mais Vereadores inscritos o senhor 

Presidente Passou para a Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária a 

leitura das matérias a serem apreciadas. PROPOSTA DE EMENDA 
DA LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇAO FINAL Nº 01/10, AO 

PROJETO DE LEI Nº 013/2010, DE 27 DE ABRIL DE 2010. 
PROPONENTE: Ver. Denes Teixeira. ASSUNTO: Dispõe sobre a 

doação de área do Poder Público Municipal e dá outras providências. 
A Proposta de Emenda Foi colocada em discussão e votação sendo 

aprovada por unanimidade. PARECER Nº 019/2010 DA 
COMISSÃO LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇAO FINAL, 

REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 013/2010, DE 27 DE 
ABRIL DE 2010. ASSUNTO: Dispõe sobre a doação de área do 

Poder Público Municipal e dá outras providências. RELATOR: Ver. 
Denes Teixeira. O Parecer foi colocado em discussão e votação sendo 

aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 013/2010, DE 27 
DE ABRIL DE 2010. Autor: Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe 

sobre a doação de área do Poder Público Municipal e dá outras 

providências. O Projeto de Lei foi colocado em discussão e 1º votação 
nominal sendo aprovado por Maioria Absoluta. PARECER Nº 

049/2010 DA COMISSÃO LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇAO 
FINAL, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 039/2010, DE 22 

DE SETEMBRO DE 2010. ASSUNTO: Institui Feriado Municipal o 
“Dia do Evangélico” no âmbito do município de Gurupi, e dá outras 

providências. RELATOR: Ver. Dr. Maurício. O Parecer foi colocado em 
discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE 

LEI Nº 039/2010, DE 22 DE SETEMBRO DE 2010. AUTOR: Poder 
Executivo. ASSUNTO: Institui Feriado Municipal o “Dia do 

Evangélico” no âmbito do município de Gurupi, e dá outras 
providências. O Projeto de Lei foi colocado em discussão e 1º votação 

sendo aprovado por unanimidade. PARECER Nº 050/2010 DA 
COMISSÃO LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇAO FINAL, 

REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 022/2010, DE 03 DE 

NOVEMBRO DE 2010. ASSUNTO: Dispõe sobre a declaração da 
Associação dos fusqueiros do Tocantins – AFT, de utilidade pública 

sem fins lucrativos, para os devidos fins legais e dá outras 
providencias. RELATOR: Ver. Dr. Maurício. O Parecer foi colocado em 

discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE 
LEI Nº 022/2010, DE 03 DE NOVEMBRO DE 2010. AUTOR: 

Vereadora Wanda Botelho. ASSUNTO: “Dispõe sobre a declaração da 
Associação dos fusqueiros do Tocantins – AFT, de utilidade pública 

sem fins lucrativos, para os devidos fins legais e dá outras 
providências”. O Projeto de Lei foi colocado em discussão e 1º 

votação sendo aprovado por unanimidade. Não havendo mais 
matérias a serem apreciadas na Ordem do Dia, o senhor Presidente 

passou para as considerações finais, não havendo inscritos e nada 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

 

mais a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente 
sessão às 22hs20min, agradecendo a presença de todos e 

convidando a todos a comparecerem à próxima sessão ordinária que 

será realizada no dia 3 do mês de dezembro. Foi solicitada como 
visita honrosa a esta Sessão a presença pelo Vereador Prof. Cabo 

Carlos o Sr. Genildo Pankararu – Engenheiro Agrônomo, Srª. Rosilda 
Cardoso Viana – Funcionária Pública Municipal e Srª Nívia Maria da 

Cruz Costa Leal – Jornalista. A Vereadora Professora Zenaide solicitou 
do Sr. Paulo Cezar J. da Costa - Missionário .  Compareceram a esta 

Sessão os Senhores Vereadores: Jonas Barros – PV, como Presidente, 
Vereadora Professora Zenaide – PSB como 1ª Secretária da Mesa, 

Denes Teixeira – PPS, Dinda – PR, Dr. Maurício – PR Kita Maciel – 
PMDB, Marta Barbosa – DEM como 2º Secretária da Mesa, Professor 

Cabo Carlos – PT e Wanda Botelho – PR. Com a ausência da Vereador 
Marcão do Povo – PR. O teor completo das manifestações e apartes 

encontra-se gravados em CD de nº 056/2010, o qual passa a fazer 
parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro, “FAÚ”, 

Câmara Municipal de Gurupi, Município de Gurupi, Estado do 

Tocantins, ao Primeiro dia do mês de dezembro de dois mil e dez. 
 

 
 

Ver. Jonas Barros                                 Verª. Professora Zenaide 
     Presidente                                           1ª Secretária  

 
 

 
 

Verª. Marta Barbosa 
   2ª Secretária 
 

 

 


